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ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ VE VZTAHU K NAŘÍZENÍM EU


Jako osoba oprávněná jednat za výše uvedeného dodavatele čestně prohlašuji, že ve společnosti, kterou zastupuji, není žádná ruská účast překračující limity stanovené v článku 5k nařízení Rady (EU) č. 833/2014 ze dne 31. července 2014 o omezujících opatřeních vzhledem k činnostem Ruska destabilizujícím situaci na Ukrajině, ve znění nařízení Rady (EU) č. 2022/576 ze dne 8. dubna 2022.
Zejména prohlašuji, že:
a) dodavatel, kterého zastupuji (a žádná ze společností, které jsou členy našeho konsorcia, je-li takové), není ruským státním příslušníkem ani fyzickou či právnickou osobou, subjektem nebo orgánem se sídlem v Rusku;
b) dodavatel, kterého zastupuji (a žádná ze společností, které jsou členy našeho konsorcia, je-li takové), není právnickou osobou, subjektem nebo orgánem, která je vlastněna z více než 50 % přímo či nepřímo subjektem uvedeným v bodě a);
c) u dodavatele, kterého zastupuji, nejsou žádné osoby ani dodavatel sám, fyzickou nebo právnickou osobou, subjektem nebo orgánem jednajícím jménem nebo podle pokynů subjektu uvedeného v písmenu a) nebo b) výše,
d)	poddodavatelé, dodavatelé nebo subjekty, jejichž způsobilost je využívána ve smyslu směrnic o zadávání veřejných zakázek, pokud hodnota plnění poskytovaného takovouto osobou představuje více než 10 % hodnoty předmětné zakázky, nenaplňují podmínky uvedené v písmenech a) až c) 
Dále prohlašuji, že
u dodavatele (příp. u žádné ze společností, které jsou členy našeho konsorcia, je-li takové) ani u poddodavatele se nevyskytují žádné osoby, subjekty a orgány či osoby, subjekty a orgány s nimi spojené, proti kterým směřují mezinárodní sankce, a to zejména osoby vedené na sankčních seznamech dle:
· Nařízení Rady (EU) č. 269/2014 ze dne 17. března 2014 o omezujících opatřeních vzhledem k činnostem narušujícím nebo ohrožujícím územní celistvost, svrchovanost a nezávislost Ukrajiny;
· Nařízení Rady (EU) č. 208/2014 ze dne 5. března 2014 o omezujících opatřeních vůči některým osobám, subjektům a orgánům vzhledem k situaci na Ukrajině;
· Nařízení Rady (ES) č. 765/2006 ze dne 18. května 2006 o omezujících opatřeních vůči prezidentu Lukašenkovi a některým představitelům Běloruska.
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